## 新征程•新举措•新亮点

十八大一年来洛阳回眸

## 擦亮"窗口",构建便民"大平台"

政府部门办事效率高不高,去行政服 务中心办办事便知。近年来,市行政服务 中心的48个服务窗口争相创新办事机制, 提升办事效率,打造行政服务"大超市",让 小"窗口"变成便民"大平台"。

#### 变"坐等群众"为"上门服务"

5日上午,洛阳师范学院老校区西区 家属院的一张小长桌前围了几十位头发 花白的老人,6名工作人员正热情地为他 们做指导。几天前,该家属院的612户业 主(多半为离退休职工)要办理土地证,考 虑到老人们去市行政服务中心办事不方 便,市国土资源局土地登记服务中心决定 上门为该家属院所有业主集中办理。

市行政服务中心的市国土资源局行 政审批科窗口相关负责人介绍,他们坚持 为老人和残疾人送证上门已经两年。家 住涧西区的李女士双腿残疾,前不久,她 拄着拐杖来办证,工作人员扶她坐下,帮 她填写办证材料,几天后把办好的证件亲 自送到李女士家中。

市行政服务中心相关负责人说,该 中心的48个窗口基本都开展了上门服 务,为特殊群体提供最大方便。

#### "只说怎么办,不说不能办"

日前,在市行政服务中心的市工商 局注册科窗口,一位前来办事的女士对 工作人员连声道谢。

这位女士叫张娜,是中石化洛阳石 油分公司办公室副主任。前不久,该公 司要与洛阳矿业集团有限公司成立合资 公司,张娜负责办理具体手续。

市工商局注册科副科长李志抗介绍, 中石化洛阳石油分公司是央企的三级单 位,不具备法人资格,洛阳矿业集团有限 公司是国企,这样的合作注册手续以前从

没有遇到过。经认真查阅相关资料,并与 中石化河南分公司多次沟通后,最后确定 由中国石化集团有限公司与洛阳矿业集 团有限公司合作创建合资公司,并顺利进 行了注册。

李志抗说,窗口的工作就是为企业 和老百姓提供优质服务,要做到"三坚 持":坚持当日事,当日毕;坚持多想办 法,把"难事"和"新事"办好;坚持"只说 怎么办,不说不能办",想尽一切办法为 办事企业和群众解决问题。

#### "两集中、两到位"让行政 审批大提速

今年8月上旬,我市召开的行政审批 工作推进会指出,要通过3个月时间,开 展行政审批专项治理行动,进一步加快推 进"两集中、两到位",优化企业发展和项 目建设环境,提高行政审批效率,做到审 批事项一次性告知,增强为民服务意识。

"两集中、两到位"是指一个行政机 关的审批事项向一个处室集中、行政审 批处室向行政审批服务中心集中,保障 进驻行政服务中心的审批事项到位、审 批权限到位,行政审批服务科负责本部 门行政审批服务事项的统一受理、统一 办理、统一送达,实行"一个窗口对外", 从而提高审批速度。

10月31日,市工商局、市房管局等首 批14个委局的行政审批服务科进驻市行 政服务中心。目前各单位窗口总体运行 逐步规范,开展"一条龙""一站式"服务, 使审批业务前移,效率得到很大提升。

市行政服务中心相关负责人介绍,目 前市行政服务中心的48个窗口争当"红 旗"窗口,把中心打造成行政服务的"大超 市",让每个小"窗口"都变成便民"大平台"。

本报记者 常书香 实习生 石玲玲

### 县(市)区巡礼·聚焦伊滨区

# 优化环境,打造招商"强磁场"

把客商事当自己事,真情服务企业、 跟踪服务项目——今年以来,伊滨区开放 招商工作呈现出强大的"吸金石"效应,成 为新兴企业投资的"热土"。截至目前,该 区共引进亿元以上项目14个,部分龙头 型、蜂王型项目已开始试生产。

#### 开放招商风生水起

总投资10亿美元的惠普-洛阳国际软 件人才及产业基地、总投资35亿元的中兴 智慧城市产业基地、总投资50亿元的沪商 产业园……伊滨区已成为外地客商投资 的"热土",蜂王型项目纷纷落地。

根据全市开放招商工作的统一部 署,围绕"4+2"产业链,伊滨区大员上阵, 成立8个指挥部、4个小分队,重点对第 二、第三产业的重点产业延链和补链,进 行项目谋划、洽谈和引进。

伊滨区管委会主任刘冠瑜说,随着惠 普、中兴等项目的签约和落地,龙头项目的

品牌效应和集聚效应逐渐显现。伊滨区以 这些龙头项目为依托,以商招商,比如以中 航工业集团光电产业园为动力,实现洛阳 光电产业集群发展;以上海跨越集团项目 为动力,实现园区整体招商再突破。

目前,位于该区的洛阳麦达斯铝业 有限公司、中信重工高端液压自动化项 目一期部分已竣工试产,年底前,力争再 开工7个工业项目,沪商产业园等5个项 目完成投资7亿元。

#### "超常规"办事让项目快落地

记者昨日在惠普-洛阳国际软件人 才及产业基地地块看到,该地块390亩地 全部腾空。负责该项目的工作人员毛占 强有一张详细的项目推进时间表,每到关 键节点他都会和项目负责人沟通,现在正 等着惠普做好规划后开始动工建设。

今年4月,由青岛海尔物流有限公 司全资筹建的洛阳日日顺物流有限公 司项目与伊滨区签约。企业须在伊滨 区经济发展局申请备案,经河南省企 业投资项目备案系统公示后,才能办 理规划建设等后续手续。但该项目并 没有在洛阳设立办事处,为减轻企业 负担,项目服务官王恩海通过电话、短 信和电子邮件,详细指导对方准备相 关资料,3天内办好了备案手续。

在伊滨区,这种"超常规"办事的速 度让企业交口称赞。

#### "一对一"服务让企业感觉 很贴心

昨日,随着洛阳麦达斯铝业有限公司 生产车间内一块地铁地板从生产线缓缓 滑出,该公司总经理助理袭建德兴奋不已。

袭建德介绍,该项目与周围同期的 项目相比,工程进度之快出乎他们的意 料,这与伊滨区的首席服务官张喜锋的 "一对一"服务分不开。

袭建德说,他们厂区中间原来有一 个水渠,去年夏季,因为上游开闸泄洪, 让厂区新建成的厂房险些被水浸泡。项 目首席服务官张喜锋得知后,及时与水 渠管理部门取得联系,封堵了闸口,并上 报政府,投入资金对水渠进行改道,使企 业避免了损失。

在伊滨区,和张喜锋一样的首席服 务官,都是该区创业就业服务中心的普 通工作人员。他们从项目签约开始,为 企业提供"一对一"捆绑式服务,使进驻 伊滨区的企业感到很贴心。

刘冠瑜说,项目签约后,为企业建好 "栖息地"很重要。伊滨区从打造"零距离" "面对面"的贴心服务入手,对签约项目"一 对一"服务,帮助企业办理各项落户手续, 促进项目早落地、早投产;对已落户的企 业做好后续服务,帮助企业解决困难,确 保客商在伊滨区放心投资、安心生产。

本报记者 常书香 特约记者 杨鸿 雁 实习生 郅泽宇 石玲玲

## 龙跃居民 安置小区开建

昨日,在洛龙区龙跃居民安置小区建 设工地,施工企业正在进行基础设施施工。

该小区位于开元大道以北、滨河南路 以南、孙辛路以西,项目占地总面积114 亩,规划建设27栋高层住宅楼。现已开工 建设的一期工程由13栋住宅楼组成,建筑 面积30余万平方米。小区全部建成后,可 安置洛龙科技园办事处后河村3300余名 村民入住。

记者 梅占国 通讯员 王书敏 摄



## 严肃换届纪律 保证风清气正

(上接01版)纪检、组织部门要主动加强 与人大、政协、统战等机关、部门的联系,严 把人大代表、政协委员人选的素质关,坚决 防止把政治品质和道德品行差、有拉票贿选 以及涉嫌违纪违法行为的人推荐为人选。 要把严格监督贯穿干部提名推荐、考察、公 示和换届选举等各个环节,做好对现有班子 中符合继续提名条件的人选和拟提拔人选

的审核把关工作,坚决把有拉票贿选以及涉 嫌违纪违法行为的人,一律排除出考察人 选,已列为候选人的取消候选人资格。要将 严肃换届纪律、实现换届风清气正作为考察 组的重要职责和任务,了解考察对象遵守换 届纪律情况。要建立换届工作舆情突发事 件应急处置机制。要加强对换届纪律的监 督,严防干扰和破坏选举的各种行为,保证 换届选举顺利进行。

《通知》最后指出,要强化对严肃换届 纪律工作的组织领导,成立严肃换届纪律 工作领导小组,确保各项工作措施落到实 处。纪检机关和组织部门要密切配合,及 时沟通,形成合力,把严肃换届纪律工作 要求贯穿到换届工作全过程。干部监督 工作联席会议成员单位,要及时将各自掌

握的涉及换届问题的监督信息报送组织 部门,各地对查处的违反换届纪律问题、 换届中的突出事件等重要情况,要及时上 报。省纪委、省委组织部将向各省辖市派 出督导组对换届风气进行现场督导。对 执行换届纪律不严、换届风气不好、出现 严重问题的,按照有关规定追究相关人员 责任,确保整个换届风清气正。

(上接01版)其中,计划实施主次干道绿 化工程25项、重要节点增种补栽工程7 项、城市出入口工程15项、广场游园提升 工程11项、城乡接合部增绿工程12项、商 业街区绿化提升工程11项、洛浦公园改 造提升工程6项。

《方案》提出,今年将实施屋顶绿化、 桥体绿化等立体绿化工程。要按照"总体 设计、严格标准、分步实施"的原则,由各 区实施本区域内屋顶绿化工作。每个城 市区要在居民楼阳台、建筑物墙面、楼顶 等空间部位选择不少于2处作为屋顶绿 化示范点,确保建设一处,增添一景。新 建公共服务设施、居住区以及商业、金融 等建设项目,其建筑具备屋顶绿化条件 的,应当实施屋顶绿化。

根据《方案》,2014年拟定义务植树 地点为洛河南堤凌波大桥以西、滨河南路 以北地段,面积500多亩。《方案》提出,要 发动各区、机关和企事业单位、驻洛部队、 社区、学校等积极参与生态建设,开展多 种形式义务植树活动。

#### 从造林向造景、造富、造福转变

《洛阳市林业生态建设提升工程规划 (2013-2017年)》明确,今后几年,我市 将大力发展特色经济林、花卉苗木、林下 种植养殖、林产品加工、森林旅游等特色 林业产业工程;实施重点区域生态林、景

观廊道、城郊森林、重要河流湿地保护及 开发利用,建设市级生态工程295万亩; 进行森林抚育和改造约350.7万亩。力争 到2017年,全市森林覆盖率达到50%,森 林蓄积量达到3605万立方米,林业总产 值达到158亿元。

经估算,规划投资概算131.6亿元。 据分析,规划实施后,预计将年新增森林 涵养水源、保育土壤、固碳释氧、净化大 气、节能减排等生态效益价值118.87亿 元;木材、花卉苗木、特色经济林、林下种 植养殖等将增加直接经济效益77.5亿元; 农民来自林业的收入年均增加10%以上。

会议强调,要以党的十八大和十八届 三中全会关于加快建立生态文明制度,健

全生态环境保护和补偿机制,大力推进生 态文明建设的精神为指导,全面增加城市 绿量,提升绿化品质和效果,打造美丽洛 阳、生态洛阳、宜居洛阳。要将绿地管理 纳入各有关部门绩效考核范畴,加强监 督、务求实效。要坚持政府主导、市场运 作,鼓励企事业单位、个人、团体等社会力 量通过捐资植绿、认建认养绿地等多种方 式筹集绿化资金。要大力宣传,广泛开展 义务植树活动,把"每人每年应当义务种 植3至5棵树"的要求落到实处。要持续 提升林业生态建设水平,大力发展林业经 济,让人民群众因林而健康、因林而富裕、 因林而幸福。

会议还研究了其他事项。

## 国家卫生计生委 督查组来洛

本报讯 (记者 郭秩铭 通讯员 庞国政)3日, 由国家卫生计生委原驻委监察局副局级监察专员 李戎带队的国家卫生计生委督查组来洛,对我市人 口和计划生育两项扶助制度的实施情况进行了为 期3天的督查指导。省人口计生委副主任刘绍杰 一同来洛。

两项扶助制度即国家农村部分计划生育家庭奖 励扶助(国家奖励扶助)和国家部分计划生育家庭特 别扶助(国家特别扶助)。我市在全面落实国家、省 各项政策的基础上,参照国家、省两项扶助制度,先 后出台三项政策延长奖扶时间、扩大奖扶范围、提高 特扶标准,改善计生家庭的生活,引导群众自觉实行 计划生育,促进人口社会的长期均衡发展。

督查组听取了我市两项扶助制度实施情况汇 报,并到新安县对相关工作进行督查,与该县石井镇 的奖扶对象进行了座谈。督查组对我市两项扶助制 度的实施情况给予高度评价。

副市长王敬林参加相关活动。

### 今年以来-

## 市检察机关立案侦查 职务犯罪196件

本报讯(记者 李三旺 通讯员 安佳 田悦峰) 5日上午,市人民检察院邀请部分驻洛省、市人大代 表,政协委员,人民监督员,企业界代表和社区群众 代表进行座谈,听取意见建议并通报检察工作。

今年以来,全市检察机关认真履行查办和预防 职务犯罪职能,秉承"老虎苍蝇一起打"原则,共立 案侦查职务犯罪196件323人,其中,贪污贿赂犯罪 153件230人,渎职侵权犯罪43件93人。

为进一步优化我市经济发展环境,全市检察机 关还积极开展"打黑除恶扫痞"专项行动,依法起诉 黑恶势力犯罪6件57人,依法批捕扰乱市场秩序、 侵害企业知识产权、制售假冒伪劣商品犯罪248件 379人。

市人民检察院检察长种松志参加座谈会。

### 政务要闻

■ 昨日,我市乡镇文明网建设工作现场 观摩会在伊滨区庞村镇召开。作为省内首家 镇级文明网站,庞村镇文明网主要开设有志愿 服务、美丽庞村、新闻动态、道德讲堂等8个栏 目。会议要求各乡镇积极学习庞村镇文明网 的创建与管理经验,加强志愿者教员、网站管 理员等4支队伍建设,实现乡镇文明网与"洛阳 文明网"的链接,推动农村思想道德建设工作 (常书香 陈晓辉 郭洁) 再上新台阶。

## 我市新增34个 省名牌产品

本报讯 (记者 赵佳 通讯员 杨晓曼)昨日从市 质量技术监督局获悉,2013年河南省名牌产品名单 正式"出炉",我市共有29家企业的34个产品荣获 "省名牌"。

市质监局质量管理科相关负责人介绍,与往年 不同,今年省名牌产品的申报开始执行新的《河南省 名牌产品管理办法》,正式将燃气生产和供应、超级市 场零售、机场、游览景区管理、文艺创作与表演、博物 馆、休闲健身活动等服务类行业纳入"省名牌"认定 指导目录,鼓励服务类行业中的企业申报。

经过近半年的申报、审核、评定,我市尚康月饼、 杜康白酒、金旺布鞋、LYC轴承、双瑞特种材料换热 器、洛嘉摩托车等34个产品获得"省名牌"称号,行 业类别涉及食品制造、轻工(含工艺美术)、石油化 工、建筑材料、冶金有色、装备制造(含汽车制造)、电

子及电子信息产品、服务等8大类。 河南省名牌产品的申报从2003年开始,截至目 前,我市仍在有效期(3年)内的河南省名牌产品有百

## 10路公交线路 明起调整

本报讯 (记者 赵佳 通讯员 王明广 王斐)昨 日从市公交集团公司获悉,由于上阳路、滨河北路已 竣工,并具备通车条件,为方便附近居民出行,明日

起,10路公交线路将调整。 调整后的10路公交线路如下:去程从东花坛西 发车,走启明西路、东新安街、新街、环城北路、道南 路、金谷园路、唐宫西路、王城大道、中州中路、涧东 路、九都路、上阳路到盛世唐庄;回程从盛世唐庄发 车,走上阳路、滨河北路、珠江路、丽春东路、上阳路

调整后,10路公交线路的首末班车发车时间 分别是东花坛西:5:50、20:00,盛世唐庄:6:35、 20:45。

